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PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

houdende een sociaal plan voor de contrac-
tuele personeelsleden in dienst bij de

Belgische strijdkrachten in Duitsland van wie
het contract wordt verbroken ingevolge de

terugkeer van deze strijdkrachten naar België

portant un plan social pour les membres du
personnel contractuel employés auprès

des forces belges en Allemagne dont
le contrat est résilié à la suite du retour

de ces forces en Belgique
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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig wetsvoorstel bespro-
ken tijdens haar vergadering van 26 november 2003.

I. — BESPREKING

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen geformu-
leerd.

Art. 2

De heer Philippe Monfils (MR), voorzitter, preciseert
dat het wetsvoorstel erop gericht is een wettelijke basis
te creëren voor een stelsel dat feitelijk reeds bestaat voor
het contractueel personeel.

De heer Jean-Pol Henry (PS) licht het wetsvoorstel
toe.  Hij wijst erop dat het tot doel heeft een wettelijke
grondslag te scheppen voor de toekenning van de voor-
delen die voortvloeien uit het sociaal plan dat werd uit-
gewerkt voor de bij de Belgische strijdkrachten in Duits-
land (BSD) werkende contractuele personeelsleden, wier
contract werd verbroken ten gevolge van de terugkeer
van die strijdkrachten naar België, en zulks zowel voor
personeelsleden onder Belgisch contract als voor die
onder Duits contract.

Het komt erop aan te vermijden dat er een scheef-
trekking ontstaat tussen beide categorieën contractueel
personeel in verband met verbrekingsvergoedingen en
eindecarrièreregelingen. Voor de enen geldt immers de
Belgische wetgeving, terwijl voor de andere de Duitse
geldt.

Het sociaal plan waaruit deze voordelen voortvloeien
en waarover werd onderhandeld, trad in werking op 27
november 2001.

Hierin wordt voor de oudere contractuele personeels-
leden onder Belgisch contract (52 jaar oud met 20 jaar
dienst) een stelsel van wachtgeld uitgewerkt gelijk aan
80 % van hun vroegere bruto wedde en dit tot op het
ogenblik waarop zij aanspraak kunnen maken op hun
rustpensioen.

Voor de andere contractuele personeelsleden onder
Belgisch contract wordt de uitkering van één derde van
de vroegere bruto wedde opgetrokken tot de helft, waarbij
één derde onmiddellijk wordt betaald op het ogenblik van

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi
au cours de sa réunion du 26 novembre 2003.

I. — DISCUSSION

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Art. 2

M. Philippe Monfils (MR), président, précise que la
proposition de loi à l’examen vise à créer une base lé-
gale pour un régime qui existe en fait déjà pour le per-
sonnel contractuel.

M. Jean-Pol Henry (PS) commente la proposition de
loi. Il souligne que cette proposition a pour but de créer
une base légale pour l’octroi des avantages résultant du
plan social qui a été élaboré en faveur des membres du
personnel contractuel employé auprès des FBA, dont le
contrat a été résilié à la suite du retour de ces forces en
Belgique, et ce tant pour les membres du personnel sous
contrat belge que pour les membres du personnel sous
contrat allemand.

Il s’agit d’éviter qu’il y ait une distorsion entre les deux
catégories de personnel contractuel en ce qui concerne
les indemnités de résiliation et les régimes de fin de car-
rière. Certains membres du personnel sont en effet sous
contrat belge, tandis que d’autres sont sous contrat alle-
mand.

Le plan social dont découlent ces avantages et qui a
fait l’objet de négociations est entré en vigueur le 27
novembre 2001.

Ce plan prévoit pour les membres âgés du personnel
contractuels sous contrat belge (52 ans avec 20 années
de service), un système de traitement d’attente égal à
80 % de leur ancien traitement brut et ce, jusqu’au mo-
ment où ils peuvent prétendre à leur pension de retraite.

Pour les autres membres du personnel contractuels
sous contrat belge, l’allocation d’un tiers de l’ancien trai-
tement brut est portée à la moitié, dont un tiers est payé
immédiatement au moment du licenciement et un sixième
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het ontslag en één zesde in de loop van de maand fe-
bruari van het jaar dat volgt op de verbreking van het
contract.

Deze uitkering wordt niet langer beperkt tot het
maximumplafond van 7 maandlonen. Die voordelen wer-
den door middel van een «Dienstvereinbarung» even-
eens toepasselijk gemaakt op de contractuele perso-
neelsleden onder Duits contract.

De door het wetsvoorstel beoogde sociale maatrege-
len zijn uiterst gerechtvaardigd.

Mevrouw Hilde Vautmans (VLD) preciseert dat de
aankondiging van de terugtrekking van de Belgische
strijdkrachten uit Duitsland een goede beslissing was
van de vorige regering omdat die aanwezigheid noch
militair, noch politiek langer te verantwoorden was. Haar
fractie steunt bijgevolg het wetsvoorstel omdat het voor
de betrokken personen meer zekerheid biedt.

De spreekster wenst te vernemen wat de budgettaire
impact is van de maatregel. De kosten verbonden aan
het personeel van Landsverdediging vertegenwoordigen
op dit ogenblik reeds 60,4% van de begroting voor 2004.
In welke mate zal de uitvoering van het wetsvoorstel dit
doen toenemen? Op hoeveel personen (Belgische én
Duitse contractuele personeelsleden)  zal deze maatre-
gel van toepassing zijn?

Mevrouw Vautmans erkent dat de minister een bijzon-
der grote inspanning heeft geleverd om de begeleiding
van diegenen die uit Duitsland zijn teruggekeerd vlot te
doen verlopen. In de mate van het mogelijke werd reke-
ning gehouden met de door de betrokken personen aan-
geduide prioriteiten. Kan de minister toelichting geven
over het functioneren van de jobbegeleiding bij de terug-
keer?

De heer André Flahaut, minister van Landsverdedi-
ging, stipt aan dat berekeningen werden gemaakt tot in
2012, wat de toepassing van het wetsvoorstel betreft.
Op 1 april 2001 waren er 330 Belgische contracten en
168 contracten die onder de Duitse wetgeving ressor-
teerden. Op grond van simulaties werd berekend dat er
in september 2003 128 Belgische en 151 Duitse con-
tracten zouden zijn. Voor januari 2004 wordt het aantal
Belgische contracten op 440 geraamd, en het aantal
Duitse contracten op 136. Dit laatste cijfer slaat vooral
op personeel van het kamp Vogelsang waar de Belgische
Krijgsmacht nog een activiteit heeft gedurende een be-
paalde tijd.

dans le courant du mois de février de l’année qui suit la
résiliation du contrat.

Cette allocation n’est plus limitée au plafond maxi-
mum de 7 mois. Ces avantages ont également été ren-
dus applicables aux membres du personnel contractuels
sous contrat allemand au moyen d’un
«Dienstvereinbarung».

Les mesures sociales prévues dans la proposition de
loi à l’examen sont parfaitement justifiées.

Mme Hilde Vautmans (VLD) précise que le gouverne-
ment précédent a bien fait en décidant de rapatrier les
forces belges encore stationnées en Allemagne, étant
donné que cette présence militaire ne se justifiait plus ni
politiquement ni militairement. Le groupe auquel appar-
tient l’intervenante accorde dès lors son soutien à la pro-
position de loi à l’examen, dans la mesure où cette pro-
position offre plus de sécurité aux personnes
concernées.

L’intervenante demande quelle sera l’incidence bud-
gétaire de cette mesure. Les frais de personnel repré-
sentent déjà 60,4% du budget de la Défense pour 2004.
Dans quelle mesure la mise en œuvre des dispositions
proposées aura-t-elle pour effet d’accroître encore ce
pourcentage? À combien de personnes (contractuels
belges et allemands) la mesure s’appliquera-t-elle?

Mme Vautmans reconnaît que le ministre a consenti
des efforts particulièrement importants afin que le re-
tour des anciens membres du personnel des FBA se
déroule le mieux possible. Il a même été tenu compte,
dans la mesure du possible, des principaux desiderata
des personnes concernées. Le ministre pourrait-il four-
nir certaines précisions sur la mise en œuvre des me-
sures destinées à favoriser la réinsertion professionnelle
du personnel rapatrié?

M. André Flahaut, ministre la Défense, souligne que
les effets de la loi proposée ont été calculés jusqu’en
2012. Au 1er avril 2001, il y avait 330 contrats relevant du
droit belge et 168 contrats relevant du droit allemand.
Sur la base de simulations, on estime qu’il y avait, au 1er

septembre 2003, 128 contrats belges et 151 contrats
allemands. Pour janvier 2004, le nombre de contrats
belges est évalué à 440, tandis que le nombre de con-
trats allemands serait de 136. Ce dernier chiffre con-
cerne essentiellement le camp de Vogelsang, où les for-
ces belges garderont encore une activité pendant un
certain temps.
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De minister steunt het wetsvoorstel omdat de erin-
vervatte maatregel helpt de terugtrekking uit Duitsland
rimpelloos te laten verlopen.

II. — STEMMINGEN

Artikelen  1 en 2

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig aan-
genomen.

Het gehele wetsvoorstel wordt eenparig aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Hilde VAUTMANS Philippe MONFILS

Le ministre appuie la proposition de loi à l’examen,
étant donné qu’elle contient une mesure qui permettra
de faire en sorte que le retour du personnel des FBA se
déroule sans accrocs.

II. — VOTES

Articles 1er et 2

Ces articles sont successivement adoptés à l’unani-
mité.

L’ensemble de la proposition de loi est adopté à l’una-
nimité.

Le rapporteur, Le président,

Hilde VAUTMANS Philippe MONFILS
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